

平安故事

PING AN GU SHI

大巴蹿出火苗而一车人毫无察觉

危急时刻,路过的警车紧急截停该车

通讯员 俞小薇 本报记者 陈洋根

本报讯 9月20日晚上9点多,杭甬高速上一辆高速行驶的大巴突然蹿出火苗,如果火势变大,或是轮胎爆胎,后果不堪设想……危急时刻,后方一辆警车上的6名警员做了同一个决定,由此上演一段生死时速。

当日下午,杭州大江东公安分局河庄派出所刑侦副所长周凯峰带队前往宁海办案。晚上9点多,工作结束,一行人驾车赶回杭州。车子驶入杭甬高速余姚段时,大家隐约闻到一股烧焦的味道,四处查看,猛然发现前方一辆绍兴牌照的大巴左前轮冒出火花,而这辆大巴正在以120公里的时速前行。

周凯峰迅速亮起警灯,用喊话器提醒大巴司机车子有状况。但大巴司机没有注意到,也未减速,而此时轮胎已经有明火出现,钢圈

被烧得通红。

“怎么办?要不要超上去截停?”情况紧急,周凯峰问道。“要!救人要紧!”没有任何迟疑,5位民警回答一致。而大家心里也明白,在这样的车速下,逼停一辆大巴车,要冒多大的风险。

加速,逼近,截停。大巴司机发现被截停后,十分疑惑:“我没超速啊,怎么了?”

“你车子轮胎着火了!赶紧疏散乘客!”周凯峰一边对着司机喊,一边冲上车疏散乘客。其余几位民警也分两组,一组安置下来的乘客,一组拿起警车内的灭火器进行灭火。

几分钟后,明火被扑灭。据了解,车上20余人都是阮姓亲戚,近一半是老人和孩子,当晚他们在宁波喝喜酒,参加完喜宴包车回绍兴。

“谢谢杭州公安民警!今天是你不顾生命危险,救了我们一大家子二十几口人的命啊!”乘客阮老先生拉着警官的手,一个劲地道谢。

平安点滴

建专业化格局 审判提质增效

通讯员 鹿轩

本报讯 为进一步提升专业化审判水平,近年来,温州鹿城法院不断加强专业化审判队伍建设并取得积极成效。

今年1至8月,该院共受理各类案件23832件,办结21444件,同比分别上升12.84%和20.52%,办案效率持续提升。

除传统审判业务部门外,该院增设了知识产权庭、金融审判庭、破产案件审判庭,增挂家事法庭、道路交通和劳动争议法庭、房地产庭、简案速裁庭等机构,不断完善专业化审判格局。

同时,该院试行专业化审判模式。实行突出专业化审理结合均衡各业务部门工作量的分案机制。对于家事、破产清算、知识产权、道路交通、劳动争议、房地产、等纠纷案件及涉外案件由专业化审判部门进行集中审理,其中家事案件、知识产权案件实行民事、行政、刑事“三合一”审理。一般的民事案件由各民事业务部门均衡分案,刑事案件由刑事业务部门均衡分案。

专业化审判需要一支专业化审判的队伍。近年来,鹿城法院注重专业化法官队伍建设,对于破产清算、知识产权等专业性较强的审判领域,固定培养对象,通过参加培训、挂职强化业务培训,专职于专业领域审判工作,不断提高审判实践水平。2013年以来,探索试行法官助理制度,减轻法官程序性工作负担,切实提升专业化审判效率。



拒不腾房 强制执行

通讯员 裘一超

日前,绍兴越城法院开展为期6个月的金融执行案件集中清理暨房屋腾退专项活动,对拒不腾房行为进行重点攻坚、重点突破。9月19日上午,法院组织调动30余名执行干警、出动5辆警车前往袍江经济开发区,强制腾退位于袍江里谷社农贸市场44、45号的房屋,并成功控制了一名妨碍执行的非法占有人。

平安举措

PING AN JU CUO

领导干部带班 力保辖区平安

本报记者 周黎 通讯员 宋健珍 傅锋

本报讯 前两天,诸暨市街亭镇新胜村的一起矛盾得到了化解,这在村民中传为佳话,“这起十多年的矛盾,多亏了镇村干部一次又一次从中协调,现在矛盾解决了,我们心情特别舒畅!”

近年来,街亭镇明确了党委书记、镇长全面抓,分管领导牵头抓,责任领导分头抓,职能办公室和驻村干部具体抓,村干部一起抓,站所人员合力抓的工作运行机制;建立了工作会商制、领导带班制、领导督查制等一系列工作制度,将矛盾第一时间化解,将隐患第

一时间排查整治。近段时间,街亭镇多次组织干部对出租房、特种设备、建筑工地、加油站等进行排查整治,建立了“平安志愿者村级负责人”微信群,做到重要路段巡逻及时,重点目标守护到位。

街亭镇党委书记蒋宏伟说:“街亭镇围绕中心紧抓工作重点,把重点人员管控到位、重点矛盾隐患处置到位、重点物品管控到位、重点行业监管到位和重点场所责任落实到位,并且统筹兼顾,将排查整治工作与‘两学一做’学教活动相结合,将群防群治工作与平安志愿者巡逻活动相结合,将干部队伍建设与日常工作纪律执行相结合,将阶段性工作要求与长效机制构建相结合。由此,街亭实现了零上访。”

执行使出重拳 专抓金融“老赖”

通讯员 毛林飞 王超男

本报讯 “感谢你们帮助我们要回了这笔款项,这段时间真是辛苦你们了。”日前,三门县农村信用合作联社的负责人向三门法院执行金融组的法官连声道谢。

为了打好执行攻坚战,三门法院执行局执行金融组开展“涉金融案件大执行”活动,制定了详细周密的行动方案,每周抽调两天时间全组人员出击执行。大执行行动第一周首战告捷,据统计,上周共抓获“老赖”39名,执毕案件1件,和解10件,执行到位标的额达75.38万元,司法拘留29人。

红门王云波:两眼一睁,忙到熄灯

本报记者 陈立波 通讯员 陈如臻 满恒新

妻子进产房时,他在他乡与战友奋战在灭火救援一线;女儿慢慢长大,他却不能常伴左右……他是杭州消防支队桐庐中队指导员王云波,一位被称为“杭州市最美消防员”的红门战士。



王云波(左一)带战士进行6米拉梯训练

“两眼一睁,忙到熄灯”,这是王云波工作的常态。不出警时,王云波每天都要带着战士们进行体能、技能和战术训练,穿着厚重闷热的战斗服训练对他们而言是家常便饭。夏季,每当训练结束,原本就厚重的战斗服更是重了许多,轻轻一拧一下就能挤出汗水来。

王云波还经常组织中队官兵开展义务献血、结对帮扶、捐资助学、慰问孤寡老人等公益活动,开展消防站开放日活动,免费发放消防宣传手册。他常说:“能够和大家一起并肩作战,任务再重也不觉得累了。”

都说“女儿是父亲的贴心小棉袄”,但谈及自己的女儿,这位火

场的铁血硬汉却有着满满的愧疚。女儿一天天长大,王云波也很想常伴女儿身旁,看着她一点点成长,但这一切对他来说都成了奢望。

今年以来,各类消防安保的任务繁重,王云波深感肩上责任重大,尤其是夏季消防安全检查活动开展后,他回家的次数更是少之又少,平时照顾家庭的重任全部落在了妻子一人的身上,经常半夜起床喂奶、换尿布导致妻子睡眠严重不足,这也让王云波心里很是愧疚,每次抽空打电话,他也是尽可能地多加安抚。

“坚守,是军人的血色本性。”无论是在训练场上的挥汗如雨,还是在火场中的忘我救援,都源于王云波对岗位的坚守,对生命的尊重。“我相信等女儿长大了,他一定会为爸爸所做的事感到骄傲和自豪。”王云波说得很坚定。

托尔斯泰曾说,“一个人若是没有热情,他将一事无成,而热情的基点正是责任心。”正是出于对岗位工作的尽职、对消防工作的负责,王云波舍小家顾大家,将全部热情投入到安保工作中,做好消防“好护卫”,这是一份对“小家”的担当,更是一份对“大家”的承诺。



夏季消防 安全检查

练内功强管理 服务光伏发电

通讯员 傅浩

桐庐县是全国较早的居民光伏瓦发电“试验田”,2014年开始,在环溪村就有3家居民首先完成房屋顶光伏发电陶瓷瓦的安装并投运。随着桐庐光伏项目蓬勃发展,国网桐庐县供电公司全力支持积极服务分布式电源并网工作,优化并网流程,确保分布式电源并网一路畅通。该公司开展分布式光伏推广应用和优化结算服务行动,为适应光伏项目爆发式增长新形势,简化手续,提供全面的一站式服务。

截至今年8月底,该公司共受理分布式光伏业务471个,已并网发电分布式光伏用户448户,总装机容量为15.712兆瓦。